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A belOgymtaísflter rendelete értelmében

A hoíyi poptihi tanácsok meyhallgatásáv 
joihl ki az időközi bizottságok tagjait 

BUKAREST. — Á belügyminiszté- é. wuxt/t(
rium elküldötte az ^ország, összes megye- lomnak jártak volna. ...........

Ha ezután az ipari központok utján 
csak az. eddig kimaradt illetékek és 
fogyasztási adók befolynak, az egész 
költségvetés fedezhető lesz ezekből az 
állami jövedelmekből. 
r. így aztan érthető, hogy egyes üzemek 
es vállalatok tulajdonosai, valamint 
azok a partok, amelyek ezek érdekeit 

miért hadakoztak olyan nagyon 
ipari központok felállítása ellen.

MÁSODRENDŰ SZEREPET 
TULAJDONÍTANAK A LI
BERÁLISOK KÖRÜLI HU
ZAVONÁNAK

Gheorghe Tatarescunak azzal az emlék
iratával foglalkozva, amelyet a liberális 
párt vezetője a különböző pártoknak 
megküldött, a „Remania Libera" cimü 
fővárosi napilap megállapítja, hogy az 
— a párt visszakozása után — nem je
lent egyebet, mint ennek a visszahuzó-

BUKAREST. — Á belügyminiszté- ef forgalomba hozott áruk után az ál-
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áfemp©Igár-

rendelteiéi

főnökeinek az időközi bizottságok fel- 
ffljtásáról szóló törvény végrehajtási 
utasítását.

A végrehajtási utasitás értelmében az 
időközi bizottságok tagjainak száma a 
fővárosban 28—36, a megyeszékhelyeken 
és í nagyobb városokban (municipiu- 
itokban) 10—íj, a falvakban és az 
olyan városokban, amelyek nem megye
székhelyek, 3—9. A megyei időközi bi- 
:ottságok tagjainak száma 16—20.

Az időközi bizottságok tagjait a fal
ukban és azokban a városokban, ame
lyek nem megyeszékhelyek, a főszolga- 
rrsk, illetőleg polgármesterek felterjesz.- 
ifsére a főispán nevezi ki. A' nagyobb 
városok és megyeszékhelyek időközi bí
rságait a kezigazgatásügyi vezérfel- 
kyelő felterjesztésére a belügyminiszter 
ülitja össze.

KIK LEHETNEK IDŐKÖZI 
BIZOTTSÁGI TAGOK?

A megyefőnökök, i"‘
nir.'szténum a kinevezésekkor azt tartja 
semelőtt, hogy az időközi bizottságok 
i’W becsületes emberek, jó gazdálkodók, 
1 tömeggel együttműködő, igazolt de- 
-Araták legyenek.

Az időközi bizottságok tagjai ’dija- 
3s: néni Lapnak. A községekben ha- 
vta legalább kétszer, kell időközi bi- 
tí'Ag: ülést tartani, mig a megyék 
liközi bizottságainak legalább havonta 
y>~.rr kell ülést tartaniuk. Azokat a 
(jókat, akik rosszhiszeműségről tesznek 
óságot, vagy károsan befolyásolják 
1 iióközi bü.o'rságok munkáját, tiszt
inktől megfosztják.

A HATÁSKÖR
Az időközi bizottságok hatásköre és 
biata: helyi jelentőségű gazdasági- 
tieményezések és azok végrehajtása, 
lír.ös tekintettel a lakosság ellátására, 
síbbá a községi munkaterv elkész.té- 
. a községi ar’óilletékek és önkéntes 
‘iyf.lnlások kivetése, illetőleg a törvény 
'arain belül a községi költségvetés 
iiállitása, a község kölcsönügyletei- 
t intézése, a község esetleges területvál- 
ásainak jóváhagyása, valamint a köz
vitái végrehajtott adás-vételek ellen-, 
tét*.
Junius hónap folyamán a falvak idő
zi bizottsági tagjait a főszolgabirók- 

illetőleg a megyefőnököknek a he- 
foiitikai tanár seb meghallgatásával 

1 üsse-állítaniuk. o. hónap végéig pe- 
! el kell juttatniuk az illetékes helyre 
^nevezendő tí'gck számának három- 

■’osát, hogy a kinevezések megtör- 
i.’ssenek és julius hónap elején az 
e'.'zi bizottságok megkezdhessék mü- 
z'ésükct.

AZ IPARI KÖZPONTOK 
MEGAKADÁLYOZZÁK AZ 
ADÓCSALÁST

‘•z ipari központok felállításával kap
ros munkálatok tovább haladnak, 
'■les helyen rámutatnak arra, hogy 
ipari központok fclállitásának gáz
si életünk rendezésén túlmenően is 

■'.Ívül jelentős szerepük van az ál-
■ költségvetése és hatásos pénzügyi 
':í'ája szempont; iból. Tudvalévőén 
■*!en  iparcikket sem lehet forgalom
zni az ipari központok számlája

minthogy az iparcikkek számlá- 
■t a törvény az ipari központoknak 
:ia fenn. Az árucikkek utáni illcté- 

" forgalmi, adókat tehát teljes
az. ipari központok hajtják be 

. íny a különböző vállalatok
nem tagadhatják le forgalmukat, a

■ '-tok által befizetésre kerülő egye- 
Aó,k alapjait is a realitásokhoz

,'1 lehet majd kiigazítani.
/-■•domásu ugyanis, bog a külön- 
• ezernek éppen azért, hogy kisebb 

'■-mat tüntessenek fel és így adójuk 
'■■'■bb legyen, még a ro—rj száza- 

; ’tm szedtek be azoknak az ille- 
’tk, amelyek az általuk gyártott

vállalatok tulajdonosai.

védik, 
az

meg a lap — a kormány a parlament 
túlnyomó többségére támaszkodva kitart 
azon az utón, amelynek irányát a de
mokratikus pártok közös munkatervében 
lefektettek.

— Erről az útról — fejezi be cikkét 
a „Románia Libera" — egy politikai 
csoport letérhet, ez azonban semmiben 
sem beíolyiíoi/a a jelenlegi demokra
tikus rendszert megkezdett munkájának 
folytatásában.

A ROMÁN—BOLGÁR BA. 
HÁTSÁG TOVÁBBI MEG
NYILVÁNULÁSAI

dunavölgvi népek együttműködését 
............................; szá-

nőké, a bolgár népköztársaság ideigle
nes elnöke köszöntötte.

A (
e.ősegitő román—bolgár barátság 
mos örvendetes megnyilvánulása után 
Octav Livezeanu tájékoztatásügyi és Ion 
Pás miivészetiigyi miniszter, valamint 
Elena Livezeanu képviselőnő bulgáriai 
tartózkodása során résztvett a bolgár 
népköztársasig parlamentjének egyik 

....... ...... .. legutóbbi ülésén.
illetőleg a belü^y-' e!f?slal‘ he!y^etnek á meg- Amikor a román vendégek a bolgár

cr°sttesere irányuló törekvést. A lap parlament diplomáciai páholyában meg- 
ramutat arra, hogy a liberális párt kö- jelentek, a képviselők helyükről fel
nik egesz huza-vonának a politikai élet állva hosszas ünneplésben részesítették 
donto tényezői másodrendű jelentőséget őket. A lelkes ünneplések' Után a román 
tularfomtanak, minthogy — állapítja vendégeket Kolarov, a parlament él

elnöke köszöntötte.

GROZA PÉTER ÉS A 
KORMÁNY TÖBB TAGJA 
FOGADTA BUKAREST
BEN ALEXEJ PÁTRIÁR
KÁT

A'iexej, Moszkva és egész Oroszország 
pátriárkájának különvonata < pénteken 
reggel futott be Bukarest pályaudvarára. 
A magas vendég fogadtatására a pálya
udvaron megjelent Groza Péter minisz
terelnök, Gheorghe Gheorghiu-Dej ipar- 
és kereskedelemügyi és Radu Rosculet 
vallásügyi miniszteren kívül a kormány 
majdnem valamennyi tagja.

Alexej pátriárkát, a. pályaudvaron 
Groza Péter miniszterelnök üdvözölte a 
kormány és az egész ország nevében. 
Alexej pátriárka válaszában a két egy. 
ház, a két. nép és a két ország közötti 
testvéri együttműködés szükségességét 
hangoztatta.

HÉTFŐN MUNKASZÜNET
Junius 2-ára, hétfőre hivatalos mun

kaszünetet rendeltek el a román pün
kösd második’ napja alkalmából. Sem a 
kereskedelmi, sem az ipari vállalatok 
nem dolgoznak.

a román -áfempolgároík 
homeâorszâșba hyrc@®t wgwraái

kef, igazoló okiratokkal felszerel- Strada MarcoviciNr. 2. București), 
ve, az ipar és kereskedelemügyi Azok, akik kérvényeiket a kül- 
niijiisztériumi vezértitkársághoz ügymiuisztériumba nyújtották be, 
kell eljuttatni (Sercetariatul Ge- közöljék adataikat az ipar- és ke- 
neral af Industriei de Stat, Minis- reskedelemügyi minisztériummal 
terül Industriei si Comerțului, is.

He Gasperi csak átmeneti idő
szakra tervezi az uj olasz

Az osztrák szakszervezeti szövetség a katonai 
kormányzat mielőbbi megszüntetését kéri

válság kibontakozását. Többek 
közt az a hir járta, hogy Lombar- 
do pénzügyi küldöttsége Washing
tonban nehézségekkel találkozik a 
kommunistáknak az olasz kor
mányban való részvétele miatt. 
Ezt a hirt, amely először az ame
rikai sajtóban jelent meg, a wa
shingtoni nagykövetség megcáfol
ta, még mielőtt az olasz lapokban 
világot látott volna.

A római rádió cáfolja azokat a 
sajtójclentéseket, amelyek a belpo
litikai.zavargások megelőzése cél
jából állítólag történt mozgósítás, 
ról szóltak.

_ BUKAREST. — Az Egyesült 
Államok kormánya elhatározta, 
hogy visszaadja a román állam
polgárok Németországba elhurcolt 
vagyontárgyait, kivéve az aranyat 
és a valutákat. Eziránvu kérése-a valutákat. Ezirányu kérése-

kormányt
RÓMA, — A több mint két hét 

óta tartó olasz kormányválság 
megoldását Rómában tegnapra 
várták. De Gasperi — mint a 
,,Popolo“ írja — a köztársasági 
elnökkel folytatott megbeszélése 
után bejelentette, hogy a nap fo
lyamán megalakítja kormányát. 
Ugyanakkor vázolta általános 
munkatervét. Mint mondotta, 
eredményes és minél pártatlanabb 
kormányzást akar biztosítani arra 
a rövid átmeneti időszakra, amely 
az általános választásoktól elvá
laszt. Megjegyezte, hogy vélemé
nye szerint rövidesen az összes 
pártok helyeslik majd a ma sokat 
vitatott uj formulát, amelyhez fo
lyamodott és amely lényegében 
csak az adott helyzethez alkal
mazkodást jelenti, nem a demo
kratikus' elvek sutbadobásút.

Az uj De Gaspcri-kormány ösz- 
szctéfclét a jelentés még nem 
közli. A szocialista és a kommu
nista sajtó mindenesetre idegen
kedéssel fogadja De Gaspcrinek a 
köztársasági elnök tekintélyére 
alapozott kormányalakítását. Egy 
TASS-tudósitás szerint egyébként 
a De Gasperi környezetéhoz tar
tozók azt terjesztik, hogy az uj 
kormánynak ,,az amerikai kölcsön 
kormányának" kell lennie. Lapje- 
lcntésck beszámolnak arról, hogy 
a nemzetgyűlés folyosóin az utol
só napokban az a hir járta, hogy 
az Egyesült Államok bizonyos 
körei igyekeznek befolyásolni a

MARSHALL SAJTÓNYI- 
IATKOZATA

WASHINGTON. — Marshall 
amerikai külügyminiszter csütör
tökön sajtóértekezletet tartott. Az 
újságírók kérdésére válaszolva, 
nyilatkozott Hoower volt amerikai 
elnök ama elgondoláriáról, hogy 
az Egyesült Államoknak esetleg 
külön békét kellene kötnie Német
országgal és Japánnal, de 
érdemben nem volt hajlandó hoz
zá szólni. Bejelentette, hogy az cu. 
rópai ínséges országok részére 
megszavazott .350 millió dollárral 
készleteket vásárolnak s az első 
szállítmányok 8—10 napon belül 
már elindulnak Európa felé. Mint 
mondotta, Triinian elnök felkéri 
nz Újjáépítési Bankot 75 millió 
dollár haladéktalan folyósítására,

hogy nyomban hozzáfoghassanak 
a. kongresszus által megszavazott 
törvényben kedvezményezett or
szágok megsegítéséhez. Még nem 
döntöttek arról, hogy az egyes 
államok milyen mértékben része
sülnek a segélyből. A segélyt az 
egyes kormányokkal történő meg
állapodás alapján osztják ki. Az 
erre vonatkozó tárgyalások már a 
közeli jövőben megindulnak.

AZ OSZTRÁK SZAKSZER
VEZETI SZÖVETSÉG EM
LÉKIRATA AZ ELLEN
ŐRZŐ TANÁCSHOZ

BÉCS. — A Magyar Távirati 
Iroda beszámol arról az emlék
iratról, amelyet Ficgl kanceil/irra] 
az élén az osztrák szakszervezeti 
szövetség a szövetséges ellenőrző 
tanácshoz intézett. Az emlékirat 
kéri az ausztriai megszállási öve
zetek határainak a mielőbbi mc“- 
szüntotcsct., élclmiszerregílyt, az 
ország szeneilá< ására vorntkezó 
kérdések rendezését, pénzügyi re
formot és ezzel lehetősége? tíz 
árak és a bérek mcpszilárditá'-íra. 
az ország arany és deviz-a tarta
lékjainak a kiadását. Kéri toe.ib 
b;i az osztrák hadifoglyok szrba- 
donbocsátár-'it, végül a haton.-.i 
kormány/at mielőbbi mcgg.jint.' 
tcsét.

A szövetséges ellenőrző fanács 
megígérte az emlékirat gondos fa. I 
nulmányozását és közölte, h<>y\ I 
írásban válaszol.

Lesz-e íaatköiiyv 
a Jövő tm&évlseia ?

Örömmel értesültünk a közel
múltban arról, hogy a MNSz 
Országos Tanügyi Bizottsága 
mindent elkövet tanuló ifjúsá
giinknak tankönyvvel való ellá
tása érdekében. Jól esett tudo
mást szereznünk arról, hogy a 
nemzotnevelésügyi minisztérium • 
is őszinte segiteniakarással tá
mogatja ezt a törekvést. Meg
felelő hatáskörrel ruházta fel a 
MNSz . Tankönyvbizottságát, 
melynek értelmében a bizottság 
azonnal megindította a munkát - 
tankönyvek íratása-, illetve szer- 
késztetése céljából. Külön mun
kacsoportot szervezett az egyes 
iskolafajok és tantárgyak szak
embereiből, mely munkacsoport 

az OTB nyomdabizottság 
néven — már meg is kezdte mű
ködését. Legutóbbi ülésén elha
tározta, hogy a jó és gyors 
munka érdekében minden helyi 
és vidéki értéket számbavesz. 
Emlékszünk, hogy a mult nyá
ron a főigazgatóságoktól kibo
csátott felhívásra mily szép 
számban jelentkeztek tanerők 
azzal, hogy készen, illetve készü
lőben van már valamilyen tan
könyvük, vagy (hajlandók meg
bízást vállalni tankönyvirásra. 
Azóta közel egy esztendő telt el, 
maholnap mögöttünk lesz ez a 
tanév is (melynek pedig semmi
képp nem akartunk tankönyvek 
nélkül nekiindulni) és rohamo
san közeleg a következő. Nem 
engedhetjük meg semmiképp, 
hogy még egy év tankönyv nél
kül múljék el. A tankönyvtelen- 
ség káros voltáról több cikket 
olvashattunk a ,,Református 
Szemle" tavaszi (február—már
cius) számaiban. Megdöbbentő 
kép tárul azokból a pedagógus 
elé, mert kiderül, hogy tanu
lóinknak még 10 százaléka sem 
jutott tankönyvhöz ebben a 
végefelé közeledő tanévben.

Most végre úgy látszik, meg
szűnik ez a tarthatatlan állapot. 
Reményünk van arra, hpgy köz
ponti intézkedés utján annyi pa
pírt tudunk szerezni és annyi 
anyagi támogatást kapunk, hogy 
a legfontosabb tárgyakból a 
legszükségesebb könyveket a 
nyáron kinyomatlraíjuk. Sajnos, 
még mindig nem tartunk ott, 
hogy minden tárgyból, minden 
osztályra jusson, de a sürgősség 
és fontosság sorrendjében mégis 
valamelyes, ha nem is kielégítő 
eredmény érhető el az 1947—48- 
as tanév kezdetére. A tankönyv, 
bizottság elve, hogy a legjobbat 
kell adni, az pedig csak a többi 
jó közül választható ki. Felkér
jük trillát azokat a kartársain
kat, kiknek kész, vagy készülő
ben lévő (r.nkö'íyvkéziratuk van 
(bármely iskolatípusra s bár
mely osztályra vonatkozó is), 
amely megfelelő felülbírálás 
után — esetleg snódnsitással — 
kinyomaiható lenne, haladékta
lanul küldjék be róla jelentésü
ket a Magyar Népi Szövetség 
Tanügyi Bizottságának (Ko
lozsvár, .Mária kiráiyné-utca 16. 
I. emelet 1.). Ezzel igen nagy 
szolgái itat (esznek nemesik a 
Tunkiinyvbizof (‘.ágnak, hanem 
elsősorban nz egész magyar tan
ügynek, mert ire";,yorsií iái, a 
munka menetét és igen értékes, 
hasznos tankönyvek:'! juttathat
nak a bizottság kőéhez. A hi- 
vikiios jó.iloTal cs segítő szá'.i. 
dek ineginil\ániilás.a utón most 
ni.ir íőleg a s/rkrmbi re'ueti mú
lik, hogy 
gyermeknek 
|;H7—likas

i<»k tízezer mngy:'.r 
lesz-e 1".nhöiivvc az 
t;s lm.

DK. SZABÓ DEZSŐ
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KOS KAROLY

Felhívás a MNSz Nőbizottságaikoz!
KOLOZSVÁR. ■— Felhívjuk mindazon szervezeteinket, amelyek 

hadifogolykonyhával rendelkeznek, hogy készüljenek fel a lta7a<éró 
hadifoglyok fogadására. ___

A MNSZ II. KERÜLETI MŰSOROS 
DÉLUTÁNJA. A MNSz kolozsvári 
szervezetének II. kerületi tagozata ju
nius i-én, vasárnap délután 5 órai kez
dettel műsoros ismerkedési délutánt ren
dez a kerület Attila (Andrei Muresanu)- 

9 szám alatti székhazában, melyre a 
kerület magyarságát ezúton hivja meg a 
vezetőség. A műsor keretén belül az 
Állami Magyar Színház és a Színművé
szeti Főiskola növendékei szerepelnek.

A BOLVA! TUDOMÁNYEGYETEM 
TÁRSADALOMTUDOMÁNYI INTÉ
ZETÉNEK ZENESZEMINÁRIUMA 
ma délután fél 6 órakor a központi 
egyetem aulájában zenekari hangversenyt 
rendez melyen Liszt: Mezzapa, Pa- 
ganim- Hegedűverseny, Chopin: B-moll- 
szonáta cimü darabja kerül bemutatásra. 
Bevezető előadást mond Székely Endre.

A KOLOZSVÁRI BELVÁROSI, AL
SÓVÁROSÉ HIDELVEI ÉS FELSŐ
VÁROSI REFORMÁTUS EGYHÁZ- 
KÖZSÉGEK elnöksége a presbitériu
mok nevében felkéri az összes egyház
tagokat, hogy tekintettel az április 
folyamán bekövetkezett általános fize
tés- és béremelkedésre, önkéntes egyház
fenntartói Drulékukat uj, magasabb fize
tésük legalább egy százalékának meg
felelő összegben szíveskedjenek befizetni 
vagy az egvházközségi irodákban, vagv 
az adószedőknél.

Ü2ENHEK A HADIFOGLYOK. A 
Román Vöröskereszt kolozsvári kiren
deltségéhez újabban a következők ré
szére érkezett levél, illetve üzenet: Kun 
László, Székely György, Szalma István
ná, z......................
né.
László, Weiss Vasile, Binder Rudolf, 
Fehérváry Mihály, Boldis Eszter, Ger
gely Aladár, Gödöbitzl János, Fiilöp 
Sándor, Fiilöp '-Latos. A leveleket -a Ro
mán Vöröskereszt fiókjánál, Kossuth 
Lajos-utca- ío szám alatt lehet átvenni.

(•) KISS JÓZSEF múltbeli magatar
tásáért bocsánatot kér a Zenész Szak
szervezettől.

A MARIA VALÉRIA LEANYÁRVA- 
HAZ vezetősége mindent megtesz annak 
érdekében, hogy a junius elsejei tavaszi 
táncmulatsága kellemes emlékű maradjon. 
Az estélyt a Mátyás Diákház zeneter
mében este 9 órai kezdettel rendezik 
meg. Kitűnő és méltányos áru házi büfé 
és elsőrangú zene várja a közönséget.

LESZERELIK A MUNKASZOLGÁ
LATOT 3'ÉGZETT ZSIDÓ IFJAKAT. 
Mihail Lascar hadügyminiszter resde- 
•etet adott ki, melynek értelmében azo
kat a zsidó itjakai, akik az 1940—45. 
korosztályhoz tartoznak és kötelező 
murka.'zolgálatot teljesítettek, függer'e- 
nül attól, hogy ho' teljesítették a mun- 
Kaszolgálatot; lctzerelik.

f*)  KOLOZSVÁRI VILLAMOS MÜ
VEK R. T. VEGYES KEZELÉSBEN. 
Mérleg 1946 december 31-én. Vagyon: 
Ingatlanok használata 
lej. Uj befektetések 
lej. Helyreállítás 47,527.710 lej. ösz- 
szesen: 3,193,508.57a lej. Folyószám
lák, Adósok stb. 1,903,057.891 lej. Anya-

1,505,687.430
1,640,293.432'

, SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" 
ALLA-in MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Szombaton délután 4 órakor: Boccaccio. 
ifjúsági előadás.

Este fél 8 órakor: Marica grófnő.
Vasárnap délután fél 5 órakor: Ma 

rica grófnő.
Este fél 8 órakor: Marica grófnő.

A KOMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Szombaton délután 3 órakor: Arany 
pillangó.

Este 7 órakor: Képzelt beteg.
Vasárnap este 7 órakor: Becsapja a 

világot. Vígjáték bemutató.
Hétfőn délután 3 órakor: Kár érted

T óni.
Kedden este 7 órakor: Becsapja a

■■Hágót.
Csütörtökön este 7 órakor: Take, Jan- 

ke és Kadar. Vígjáték bemutató.

A KOLOZSVÁRI ZENE- ÉS SZÍN 
tlüVÉSZETI FŐISKOLA HANG 

VERSENYSOROZATA:

Május 31-én, szombaton este 8 óra 
:or: Halmos György Brahms zongora
estje.

Junins i-én, vasárnap délután fél 6 , 
írakor az intézet növendékeinek első | Coza. 
hangversenye.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

.CAPITOL: Lehull az álarc.
CORSO: I. Titkos szolgálat.

Vondd ki vagy? Előadások kezdete: 3
6 és 9 órakor.

RIO: Gróf Monte Cristo. (I. rész 
.tz If vár foglya).

ROYAL: Arat a vihar. Főszerep 
ben: John Wayne, Ray Milland, Páu 
'ette Codard. Cecil B. de Miile rende- 
íése. Végig színes film. Előadások 
lete: 3, 6 és 9 órakor.

ROYAL-TEREM: Arat a vihar.

n.

kéz-

gok 172,131.676 lej összesen: 2 milliárd ach'sok kezdete 4 és 7 órakor.
075,189.567 lej. Felszámolható kész
letek 97,697.203 lej. Átmeneti számla 
IL773-7°5 lej- Rendelkezési számlák 
8,078.551 lej. összesen: 5,382,169.047 
lej. Teher: Tőke 170,000.000 lej. Fel
értékelési alap 2,955,960.000 lej. Törlesz 
tések és alapok 617,957.932 lej. Tartalé
kok 270,662.818 lej. Határidős esedékes
ségek 1,118,218.210 lej. Átmeneti számle 
I2'.,oy2 227 lej. 1946. évi nyereség 
I24>337-S6o lej. Rendelkezési számlák 
8,078.551 lej. összesen: 5,382,169.047 lej.

Király Miklós, özvegy Laczi János- Veszteség-nyereségszámla 1946 december 
Fjilöp Lajos, GaáL János, ■ Molnár 31-én. Tartozik: Termelési költségek

4,358,87^.863 lej? Általános költségek 
r.976,646.938 lej. Háborús károk helyre
állítása 118,355.760 lej, Kamatok 24 
millió 948.623 lej. Törlesztések és ala
pok 226,271.965 lej. Nyereség 124 mil
lió 337.860 lej. Összesen 6,829,438.009 
lej. Követel: Üzemviteli bevételek 6 
milliárd 829,438.009 lej. összesen 6 
mill.árd 829.438.009 lej. Az igazgatóság.

aJ '23

Elő-.

életSELECT: Holnap kezdődik az 
nrancia vígjáték. Főszerepben: Dánielt' 
Darieux. (3, 5, 7, 9).

URÁNIA: Elkésett levél

Feresi© fi 

fafaragó 'szobrász i| 
km G2 éves korában május H 

30-án déli 1 órakor el- gö 
ht-nyt. |||

Temetése május 31-én L ] 
délután 5 óra’ or lesz a k | 

H családi háztól; Molilor- L’j 
gl utca 47 szám alól. |

„Ha Tiranában sikerült, az U ellen is gyözhe 
tünk*  — mondják a Carmen játékosai 
zl vasárnapi és hétfői labdarngómiisor

és Haray. Az egyetemi 
bán az U—CFR ifjúsági 
mérkőzést délelőtt 11

KOLOZSVÁR. — A román vá
logatott csapat vasárnapi fényes 
győzelmétől még hangos az or
szág sportsajtója. A fővárosi na
pilapok az első oldalon közük a 
Tiranában járt összes válogatott 
játékosok fényképeit. Farkas és 
Kovács, a Carmen kiváló játéko
sai beszámolójukban kiemelik: 
„ha Tiranában sikerült Albánia 
válogatottját legyőzni, úgy remé
nyünk lehet arra is, hogy vasár
nap az Universitatea csapatát sa- 

és
ve-

stadion, 
bajnoki 
órakor 

György Géza, mig a Dermata pá. 
lyán délelőtt 10 órakor a Dér. 
mata—Victoria ifjúsági mérkő. 
zést Adorján János vezeti.

A hétfőn délután fél hat óra. 
kor lejátszásra kerülő Dermata— 
Phönix NB n-ó's mérkőzés veze. 
tője Sehö’ibrunn (Nagyvárad), 
Határjelzők Gáli és Constant!- 
nescu.

A bukaresti Vasas—Juventus 
mérkőzést a konstancai Vartok, 
meu vezeti. A Ciocanul—Derma- 
gant játékvezetője Mann Aurél 
Temesváron: CFR—CFR Buka- 
rest, Alexandrái (Bukarest). 
Nagyváradon: Szabadság—UDR, 
Mitran (Bukarest). Krajován: F. 
C. Craiova—ITA, Bartolomeu 
(Bukarest). Ploestiben a Prahova 
—Jiul mérkőzést Cristea (Buka. 
rest) vezeti.

ját pályáján legyőzhessük 
visszavágjunk az őszi l:0-ás 
reségért.“

A vasárnap—hétfő') 
mérkőzések játékvezetői a követ
kezők: U—Carmen, Kroner Piki 
(Bukarest), határjelzők Mann és 

Mica—Victoria, Baciu 
(Aranyosgyéres), határjelzők
Szatmári és Boldis. Délelőtt 11 
órakor a városi sporttelepen: 
Rutextil—Unirea C-liga mérkő
zés. Lébi, határjelzők Zsigmond

A Debreceni VSS és kerékpározói

NAGYVÁRAD. — A Crisana 
CFR vasárnap a DVSC labdarugó 

lát-’-' v'"',d'-A nan-y- 
váradi csapatnak a Minerul ellen 
kitűzött NB II-ős mérkőzését a 
nemzetközi találkozóra való te
kintettel a Román Labdarugó 
Szövetség későbbi időpontra ha
lasztotta.

A DVSC labdarugóin kívül a 
«PORTfflRJDÖ

A Szakszervezeti Tanács sport- elleni mérkőzésre Kolozsvárra, 
osztálya és a Vasas atlétikai mert a Phönixnek győzelem ese- 
szakosztályának közös rendezésé- tón esélye van 
ben ma, vasárnap délelőtt a vá- szani az NB. 
rosi sporttelepen női atlétikai 
verseny lesz, amelynek győzte
sei résztvesznek a június 21—22-i 
aradi országos szakszervezeti 
bajnokságokon.

Minerul—Spárta C-liga mérkő
zés lesz vasárnap délután Egere
sen. A mérkőzést Szabó Albert 
vezeti.

A Phönix csapatát Nagybányá
ról közel 200 lelkes szurkoló kí
séri át a hétfő délutáni Dermata

Jig’fielcrew
pult &

Mária" női fodrászat, 
Belhlen-utca.

AD AS. VÉTEL

VARRÓGÉPEKET, kötőgépeket, ke
rékpárokat, alkatrészeket, tűket a leg
becsületesebb napi áron vesz és ad el 
Weisz gépkereskedő, Horea-ut 82. 3694

ZONGORA angol mechanikáju, kereszt- 
huros eladó. Érdeklődni Brassai-utca 17, 
hátul 2—4 óra között. ’ 4265

KÖRKÖTÖGÉP, hatos, nyolcas, ti
zes hengerrel, komplett tűkkel és egy 
szücsgép eladó. Weisz gépkereskedőnél, 
Hotea-ut 82. 4325

BERKEL mérleg eladó. Érdeklődni: 
Unió-utca 12, rádióüzletben. 4329

1937 TÍPUSÚ.- Chevrolet autó gumik
kal, üzemképes állapotban eladó. Meg
tekinthető a CAG garázsban, ' Egyetem
utca. 4394

SiNGER varrógép jutányos áron el
adó. Megtekinthető 9—2 óráig Baumnál, 
Gruia (Andrássy)-ut 9. 4395

MOÍ3ERN diófurniros kombinált szo
babútor eladó. Szentcgyház-utca 37, 
ajtó 5. 4}őt

UJ női kerékpár komplett felszerelés
sel sürgősen eladó. Barítiu-utca 27, Mc- 
szcsinél. 43Ó3

3 + 1 STANDARD rádió olcsón el
adó. Flosszu-utca 26. 4356

JOKARBAN lévő jégszekrény cs üve
ges sidázsi eladó. Krizbai-utca 10. 43 33

ELADÓ Hl Orion rádió sürgősen.
Földcsz-utca 24. 4366

ELADÓ kombinált szob.t, képek, ak
tatáska és egyéb tárgyak. Trefortut.a
3r, emelet. 6—8 óráig. 4367

ELADÓ egy kis jégszekrény 3,$oo.--co 
lejért, iiasdcu-utc.t 13. _ 43^9

ELADÓ női kerékpár, önműködő 
fényképezőgép, arany gyűrű, két férfi 
ruha középtermetre, régi szövet, i. C. 
Frinui (voit Apor)-nrc.i 2.

háromnegyedes fin kerékpár és 
egy félfi kc.éll’ér k'tiinő állapotban 
eladó. Anatolc Francc-utc.a 68. 4372

leg jobb debreceni kerékpározók is \ 
Nagyváradra érkeznek vasárnap, 
hogy résztvegyenek a nagyváradi 
háztömb körüli kerékpár verse
nyen. A verseny igen érdekesnek 
Ígérkezik és arra meghívást kap
tak a legjobb bukaresti verseny
zőkön kívül a kolozsvári Vasas 
és Dermata kerékpározói is.

osztályozol ját-
I-be való beju-

fásért.
A Haggibbor labdarugó csa

pata vasárnap és hétfőn Mára- 
mnro4szigoten játszik.

A kolozsvári városi strand
fürdő uszodája vasárnap nyílik 
meg. A megnyitás első napján j 
a kerületi úszóliga bemutat® j 
versenyt rendez, t 

BEAC, Vasas, Dermata, Univer-I 
sitatca, Haggibbor és a Sebül j 
úszói vesznek részt. re

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fize
tendő. Szöveglnrdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 

5000 lej négyzetcentiraéterenkjnt. Nyilttér szavankint ro.ooc lej.

JÓ állapotban lévő Schöbcií-ágy sür
gősen, ugyanott jégszekrény teljesen jó 
állapotban eladó. Cim: Egyetem-utca 2.

437° ■
DÁN dog kutyakölyök eladó. Móricz 

Zsigmond-utca 30. 437°
EGY körkötőgépet henger nélkül is 

veszek. Címeket a 
jeligére.

FÉRFI kerékpár 
utca i, Kissnél.

ELADÓ bagaria
amerikai Íróasztal, barokk stilusu könyv
szekrény, összecsukható egyszemélyes kis 
divány, sczlonok, vaságy sodronnyal, 
éjjeli szekrény, álló fogas, 6 darab zeg- 
rac matrac, párnák, 3X2 és fél nagy
ságú szőnyeg, paplanok, 6 darab lószőr 
matrac, dunyhák. Érdeklődni 2—3 óra 
között Széchenyi-tér 21. 4378

SZÉP gyermek sportkocsi' eladó. Ra- 
dák-utca 3, I. emelet 9. 4335

KONYHAI egyajtós jégszekrény ol
csón eladó, vagy konyhakredcncrc, eset
leg ráfizetéssel elcserélendő, nyulkctrcc 
3-as eladó. Cim a kiadóban. 4352

FEHÉR gyermekágy matracot, a fió
kos sürgősen eladó. Cím a kiadóban.

43Í3

I

amelyen «| J

kiadóba „Körgép" 
4374 . 

eladó. Postakert- 
4377 

sárga bőrgarnitúra,

1070-ES cséplőgéphez összes rosták 
és vashéver eladó. Debreczeni József 
Recea-Cristur, Panticeu. 4385

MEGVÉTELRE keresek sürgősen zon- 
goraládát. Széchenyi-tér 1, I. emelet 4. 

4386

MŰVÉSZI kivitelű, jóminőségü kom
binált bútorok, telehálók, konyhák, re- 
kamick darabonként is eladók. Galamb
utca 41. 4382

ÁLLÁST KAPHAT

ÖNÁLLÓAN főzni tudó mindenest 
azonnal felveszek. Schiklcr, Szentegyház- 
utca 6, III. emelet. 4392

VASESZTERGÁLYOSOKAT akkord
munkára felveszünk. Acélárugyár, Cor- 
vin-tér 3. 4380

Í
2—3 szobás, összkomfortos, 
, azonnal bc-köli"zh^f '

hís^«s fi 
ertiel, gyümölcsössel 

; megvételre toeseL

l

Cim a kiadóban.

ÁLLÁST KERES

EGY személy házvezetését vállalja 
rendes nő. Cim Teleki MiháJy-utca 6. 
Megbeszélés reggel 9-től délután j-ig.

4358
PERFEKT román gyors- és gépirónő 

állást keres. Cim a kiadóban. 4387
FÉRFI fehérnemű varrást vállalok 

olcsón. Házhoz, is megyek. Bícsók I.-né, 
Forduló-utca 2. Ugyanott székek eladók.

4339
HÁZAKHOZ megyek mosni és va

salni. Bt’ri néni. Vörös Hadscreg-utja 46.
* 4314

te ©ssses és? és ral-5

i

Mind'nfajla irod-szerek nagy választékban kap
hatók. Papírok minden nagyságban, fekete, színes és linlaccruza, iró- és löl’őtoll- 
finla, Írógépszalag, gombostű, drótkapcsoló, gépi és kézi indigó, doszárok, könyve
lési könyvek, gumiarabikum, c-’ruza- és gépradir tollhegyek, borítékok különböző 
nagyságban, rajzszeg, ita'óspapir, vonalzó, tapper, b lyegzüfeslék. ’ustinta, f llszárak 
és tölt őtollak, füzetek, könyvek és más irodaszerek jó minőségben, hivatalos áron 

EBa.se cy Ftö .5 . -inos: Gavrií
Kolozsvár, Szobodság-lIiT 33 szúsn. (Városházival szemtan.)
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s;ig folyosóidról eltűnt. ivyom<av>v'j • Vétói 
nek, visszahozónak magas jutató- (■•tkbe 
Hcrculcs gyógyszertárban Ko!et"‘ I < elve 

-.rasti-tér 14. Vámnál. p j Di.tt c
ELCSERÉLNÉK hlromlámph ó'.|ygyc! 

"■ szel 
’ ,,aÉ 

'■'lök ‘ 

íbrmy

KŐI 
HA

■ö'Orns: 
‘györt: 

'4 igaz;

Bukaresti 
csalid? háí 

elo^ó.

Érdeklődni „Mária" női Ml
rászat, Beihlen-ufca. |

INGATLAN-LAKAS

NYÁRI idényre bérbe vennék t—j 
szoba, konyhás lakást, lehetőleg bek’ 
rosban, magas bérért. Fischer porcelán 
kereskedő, Brassai-utca 15.

SZOBA, konyha téglaház surgdsrȘ 
eladó. Fellegvári-ut 7. sikátor 2. 4JÍ'

ELCSERÉLNÉM két szoba, kon,^ 
gyümölcsöskertes lakásomat egy 
konyhás lakással. Érdeklődni Szabid 
tér 21, szabóság. 41-1’

2—3 SZOBÁS összkomfortos, 
beköltözhető házat kerttel, gyümölcsig'- 
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

BEKÖLTÖZHETŐ házak: Fecske.-': 
cában 2 szoba, konyha nagy teW'J 
$00 miJh’6 lejárt. Mtkó-utcában 
forttal, Rákóczi-uton családi villa. ,e- 
prcss“ iroda, Unió- és Kötő-utca s-1-- 

1;‘ ■

KűLöNFÉLÉK

FÉRFI kerékpár gyermeküléssel 
30-án délelőtt ti 
ág folyosójáról eltűnt. Nyomravo- 

visszahozónak magas jutató- 
gyógyszertárban Kde: 

14. Vámnál.

órakor a j
rr*-

és kerékpárt egy 48-as tangóhara-- I 
Vak Apród-utca 7. ‘

ELVESZETT a kolozsvári
/<> intézet gimnáziumi által 
j.;. számú. Hegycssy Viktor r.< 
ól’ított érettségi bizonyitvár.y.
1 D-.ycssy Viktor. 

MENYASSZONYI ruhák. J
o zoruk kikölcsönzise a „D-t- ■ 

Horea-ut 35.
NYOMDAI p.ipirfcldo’.'.oté' 

bérbeadó, esetleg társulással xA’-' 
Cim .1 kiadóban.

i



M „Méhkas" diákssövetkexet 
\onyvkiadással, könyvterjesztéssel és népkönyv- 
tárak szervezésével szolgálja a demokráciát

Az t&rvény

hogy fiataljaink a legjobb utón 
haladnak s a legértékesebb élet
célt, az uj közösségi szellem kiala
kítását teljes öntudattal végzik.

KÖNYVKIADÁS
A háború átviharzása után a 

Méhkas Szövetkezet azonnal be
kapcsolódott az erdélyi demokra
tikus szellem újjáélesztési munká
lataiba. Erejükhöz mérten meg
kezdték a könyvkiadást. 1945 ele
jétől kezdve ezév márciusáig a 
Móricz Zsigmond Kollégiummal 
karöltve huszonnyolc kiadványt je- 

yet nevét hirdeti. Kevesen tud- lentettek meg, köztük Kós Károly, 
'j, hogy a szorgosságot jelképező 
jféhkas“ elnevezés mögött a ha
jó szellemű fiatal értelmiségi 
■jizedék áll, mely az épülő jövő 
idasági életében meg akarja áll- 
;»helyét.
Ezek a fiatalok az elmélet sikjá- 
jl a valóság talajára léptek ak- 
í, amikor a szövetkezésben rejlő 
üt az állam törvényeitől biztosi
ét keretek kiépítésével érvénye
ik A Szövetkezet vezetőségét 
j választották meg, hogy az if- 
ság lelkesedése és áldozatkész
be az idősebb nemzedék tapasz- 
ságával párosuljon. Ennek az 
>ondolásnak alapján áll ma a 
Vetkezet élén dr. Nagy Zoltán 
yetemi tanár, iskolaszövetkezeti 
lérfelügyelő és Balogh Edgár, 
i az alelnöki tisztséget tölti be. 
Méhkas nemrég lezajlott köz
ilésén az elhangzott beszámolók 
gazdasági válság ellenére is ál
lóan erősödő és szélesedő mun- 
menettel ismertették meg az ér- 
klődőket. Ez azt bizonyítja,

KOLOZSVÁR. — A Szabadsag- 
• egymást érő üzletei között a 
ídkelők szívesen időznek pár per_ 
5 s Méhkas könyvesbolt kirakata 
•jtt ízlésesen csoportosított 
L-vujdonságok, időszerű szelle- 
j termékek, folyóiratok fogadják 
Yváncsi tekintetet. Az uj köny- 

borítólapjain nem egy alka
lmai olvashattuk: „Méhkas ki- 
j«sa“.
Könyv- és papirkereskedés, 

•íjyvkiadó — s még ennél is sok- 
jtöbb a Méhkas. A bolthelyiség 
ígtáblája életerős ifjúsági szövet-

vetési cotim!:

Ar aiayostorcla ■ 1<S1
Háromszék. .125

wégeste a vetési csatát >

Kiss Jenő, Asztalos István, Nagy 
István mürzeit s ezzel nagymérték
ben hozzájárultak az uj erdélyi 
magyar irodalom fellendítéséhez. 
Nem hagyták figyelmen kivül 
ugyanakkor a könyvterjesztés 
megszervezését sem. A terjesztés
nek azt a módját választották, 
hogy könyvbarátokat toboroztak. 
A könyvterjesztésbe belekapcsoló
dott a Magyar Népi Szövetség if
júsága is és sikerült is körülbelül 
tíz .MNSz megyei központnak több- 
miílió lej értékű kiadványt eljut
tatni.

SZÁZ NÉPKÖNYVTÁR
Ezzel párhuzamosan Müsorköz- 

pontot állítottak fel, mely színda
rabokkal, versekkel, kottákkal és 
gazdasági könyvekkel látta el a 
falvak népét. Már kezdetben közel 
ötezer kötet könyvet szállítottak 
vidékre a Józsa Béla Athenaeum 
és az EMKE könyveiből. A könyv
terjesztési hálózat eredményeként 
1946-ban tavasszal 2500, nyáron

Beszámolójában elmondotta, hogy 
a tavasz folyamán 51.000 hektár 
föld várt megdolgozásra és be
vetésre. A munkálatokhoz mind-, 
össze 1650 ló, 2428 ökör és 6240 
tehén állt rendelkezésre, továbbá 
97 traktor.

A rendelkezésre álló vetőmag a 
vetési csata kezdetén a szükségle
tek negyedrészét sem fedezte. Ah. 
hogy ugyanis, hogy a megye terü
letét bevessék, 20 milliárd 101 mil
lió lej értékű vetőmagra volt szük
ség. Ebből mindössze 3 és félmil- 
liárd lej értékű volt a gazdák bir
tokában.

A kormány 7 és félnlilliárd lej 
értékű külföldről érkezett vető
magot utalt ki a megyének, közel 
4 és félmilliárd lej értegü magot a 
Mezőgazdasági Kamara szerzett, a 
többit pedig a gazdák, minden 
megmozdítható vagyonukat áruba 
bocsátva, a legnagyobb utána
járással pótolták. De még igy seni 
tudtak volna olyan hatalmas ered
ményt elérni, mint ámilvcnt el
értek, ha a kormány újabb külde
ményekkel nem siet a gazdák se
gítségére. További. 750 millió lej 
értékű üzemanyagot: 6 tartály
kocsi petróleumot, 3 tartálykocsi 
benzint, 7 kocsi motorinát, 6 hordó 
olajat és egyéb kenőanyagot kül
dött a kormány a 97 traktor üzem
bentartó sóhoz, 1 milliárd lejt pedig 
a nincstelenek számára utalt ki, 
hogy földjeik felszántásút igy biz
tosítsa.

Mindezen felül az állatállomány 
megmentését is jórészt a kormány
nak köszönhet a megye, minthogy 
a tél folyamán 2 miílúird 241 ezer 
lejt iilr.lt ki tniuirmánvocszcrzésrc.

Ezekkel a hatalmas segítségek
kel lendült munkába Háromszék 

' Támogasd a
| Á<9j 3 sssigsH

1500, ősszel 3000 és télen 5000 kö
tetet helyeztek el szórványvidéke
ken s a legtávolibb falvakban. A 
Müsorközpont létesítését Nép
könyvtár-akció követte. E nagyje
lentőségű kezdeményezés eredmé
nyeként Erdélyszerte több mint 
100 huszkötetes kis könyvtárat ál
lítottak fel. Büszkén állíthatják a 
Méhkas tagjai, hogy Erdélyben a 
könyvek nagy többsége kitünően 
megszervezett szövetkezetük által 
jutott el a tömegek kezébe.

A könyvkiadáson és könyvter
jesztésen kivül nagy diákjóléti te
vékenységet fejt ki a Méhkas Szö
vetkezet. A Szabó Dezső Népi Kol
légium megalakulásakor közép
iskolás fiuk ellátási és tanittatási 
költségeit vállalták. Szoros baráti 
kapcsolatot építettek ki a Móricz 
Zsigmond Kollégiummal. Együtt
működésük komoly eredményekre 
vezetett. Átvették a Móricz Zsig
mond Kollégium könyvkiadó mun
káját s ugyanakkor jelentős ösz- 
szeget nyújtottak a kollégium 
szellemi céljaira. A szövetkezeti 
élet iránt érdeklődő ifjaknak lehe
tőséget adtak, hogy a szövetkezet 
vezetésében gyakorlati munkával 
is bekapcsolódhassanak. A Méh
kasnak a diákság felé forduló ér
deklődésére jellemző, hogy a Szö
vetkezőt tiszta jövedelmének 35 
százalékát diákszociális célokra 
fordítják.

A Méhkas Szövetkezet eredmé
nyei bizalommal töltheti el a ma
gyar ifjúság jövőjét szemelőtt 
tartó magyar társadalmat, mely 
fokozott érdeklődéssel kiséri mun
kájukat. (h.) 

szorgalmas és jólképzett gazda
népe és az 51.000 hektár föld he
lyett 62.812 hektárt müveit meg, 
tehát 125 százalékosan teljesítette 
a vetési tervet. Ebben az esztendő
ben, az előző évihez viszonyítva 
sokkal több búzát, rozsot és ta
karmánynövényt vetettek, a cu
korrépával bevetett terület pedig 
országos viszonylatban is itt a leg
nagyobb.

BIHAR MEGYE SEM MA
RADT LE,

Ugyancsak kedvező Bihar megye 
vetési helyzete is, amely az utóbbi 
napok esőzése következtében szé
pen alakul. A bevetett területek 
elérik az előirányzat 97 százalé
kát. A vetések járásonkint így 
mutatnak: Élesdi járás: 9164 hek
tárból 8302<.Jhektárt, belényesi, já
rás 16.277 hektárból 15.969 hek
tárt, béli járás 7591 hektárból 
8651 hektárt, csőkéi járás 1*618  
hektárból 9319 hektárt, közoonti 
járás 24.390 hektárból 24.178 hek 
tárt, margittai járás 17.731 hek
tárból 18.159 hektárt, székelyhídi 
járás 13.096 hektárból 11.536 hek
tárt, szalárdi járás 14.553 hektár
ból 14.852 hektárt, szalontai járás 
29.681 hektárból 32.058 hektárt, 
telegdi. járás 9756 hektárból 9868 
hektárt, lénkéi járás 19.593 hek
tárból 18.579 hektárt, vnskóhi já
rás 9139 hektárból 6732 hektárt. 
Összesen 180.642 hektárból 178.203 
hektárt vetettek be.

■'OLOZSVÁR. — A kolozsvári 
tógazdasági főfelügyelőséghez 
■jzó Kolozs, Marostorda, Besz- 
te-Naszód, Szolnok-Doboka és 
-nyostorda vármegyékben a vc- 
; csata a következőképpen ala- 
í: Kolozs vármegye 76.331 hek
tóidét kellett volna hogy be- 
sen. A vármegye földművesei 
ti szemben 76.856 L.ktár földet 
tttek be, azaz az előirányzottnál 
feázalékkal többet. Marostor la 
•megye 96.875 hektár helyett 
587 hektért vetett be, tehát 85 
mlékát az előirányzott tervnek. 
•íterce-Naszód vármegyében 
505 hektárt, az előirányzat 98 
tzalékát. Szolnok-Doboka vár- 
-'ve földműves gazdái az elő
szőtt vetési tervezet 99 száza
it vetette be. A kolozsvári me- 
tpdasági főfelügyelőséghez tar
tó vármegyék közül messze ki- 
Aslik Aranyostorda vármegye 
műves gazdáinak tcljesitmé-
- Itt ugyanis 52.675 hektár ve-
- terület helyett 63.547 hektárt 
-ttok be. Tehát 21 százalcidt.il
lef, mint ami elő volt irá- 
Aa.
ü. utóbbi időben lehullott cső 
.'bán megjavította a vetések 
izetét. Különösképpen javult a 
-■zet Aranyostorda, Marostorda 
•<olozs vármegyékben.
'• vetési munka ezekben a vár- 
■•'ékben már csak takarmány- 
< elvetésére szorítkozik. így 
mát cs lóherét vetnek még. A 
igyelöséghez beérkezett jclen. 

'< szerint az esőzés következ- 
m nagymértékben megjavultak 

■'lök is. így az állattartás is 
•Ánnyiilt. '

KORMANYSEGITSÉGGEL
HÁROMSZÉKEN

"’-.-omszék megyéről a sepsi- 
'•'györgyi Mezőgazdasági Ka. 
A igazgatója beszámolót tar- 

amelybcn felmérte a mezó 
-á;;i munkálatok sikeréért 

hatott küzdelem eredményeit.

A csapedékbő'-ég vidékenkin! 
változó. A hegyes és dombos vi
dékeken eléri a 15 millimétert 
mig a sík vidékeken átlagban ,5 C 
milliméter. Két községijén, Varad 
lesen és Dósán 20 milliméter volt 
a csapadék.

I

KOLOZSVÁR. — Amint már 
többizben is ismertettük, a parla
ment által május 16-án megszava
zott állampolgársági törvény az 
elmúlt rendszerek alatt elszenve
dett állampolgársági sérelmeket 
kívánja orvosolni. Elismeri mind
azoknak az állampolgárságát, 
akik ezen a területen éltek, azon
ban különböző okok miatt nem 
vétettek fel az állampolgársági 
névjegyzékekbe. A törvény nem 
érinti azoknak a . helyzetét, akik 
szabályszerűen be vannak jegyez
ve az állampolgársági névjegyzé
kekbe, valamint akik állampolgár
ságát az északerdélyi állampol
gársági törvény és annak végre
hajtási utasítása alapján felülvizs
gálták. így az ezekbe a csopor
tokba tartozóknak semmiféle lé
pést sem kell tennjök.

KIKNEK AZ ÁLLAMPOL
GÁRSÁGÁT ISMERI EL 
A TÖRVÉNY?

A törvény első szakasza ki
mondja, hogy román állampolgá
roknak tekintendők még abban az 
esetben is, ha nem tettek eleget a 
román törvények előírásainak 
(nem szerepelnek az állampolgár- 
sáqi névjegyzékekben) mindazok, 
akik: ’■

í. 1920 szeptember »26-án a ro
mán állam joghatósága alá tar
tozó területen laktak. (tehát nem 
illetőséget kér a törvény), vagy

2. akik ez előtt az időpont előtt 
a fentemlitett területen születtek, 
avagy

3. akiknek szülei ebben az idő
pontban ezen a területen laktak.

Nem ismerik el román állampol
gároknak azokat,

1. akik törvényes uton idegen 
állampolgárságot szereztek.

2. Akik román állampolgársá
gukról kifejezetten lemondottak.

Úgy tekintik, hogy román ál
lampolgárságukról lemondottak,,

1. akik 1940 augusztus 30 előt
ti időben .10 évig megszakítás nél
kül érvényes útlevél nélkül kül
földön tartózkodtak, azok kivéte
lével, akik szolgálati, érdekből 
voltak távol, vagy akiknek útle
velét faji okokból nem láttamoz- 
ták.

2. Akik önként léptek be a szö
vetséges hatalmak ellen háborút 
viselő valamelyik külföldi állam 
szolgálatába, vagy resztvettek a 
fentemlitett államok valamilyen 
katonai vagy félkatonai alakulatá
ban.

Ez utóbbi ponttal kapcsolat
ban a törvény parlamenti vitája 
során Patrascanu igazságügy
miniszter közölte, hogy nem 
vesztették el az állampolgársá
got azok, akik Északcrdélyben 
teljesítettek közszolgálatot vagy 
Itötelezö katonai szolgálatot.

az Állampolgárság 
ELISMERTETÉSÉNEK EL
JÁRÁSA

A törvény 4—7. szakaszai meg
lehetősen egyszerű eljárást ir elő 
az állampolgárság élismertetésé

MŰVÉSZET
A retiflk viili érdeklődés miatt vasárnap 

megismétli Jmicaó Adrienné Versmondó estjét
. Ritka ünnepi szertartás szín

helye volt szerdán este a ZcnC- és 
Színművészeti Főiskola díszterme. 
A magyar versnek hódolt Kolozs
vár irodalomszerető közönsége, 
templomi áh itta tál hallgatva Jan- 
cső Adrienné tolmácsolásában lí
ránk legszebb gyöngyeit. Bevall
juk. kellemes meglepetés volt a 
terem zsúfold képe. FI sem merítik 
hinni, hogy a vers olyan nagy ér
deklődést válthat ki. amilyet szer
dán este láttunk. A teremben va
lósággal szorongtak az emberek x 
igen sokan eltávozta!;, mert nem 
fértek be..

A siker Jancsó Adrienné vers
mondó művészetét dicséri, dia a 
jelenlévők visszagondolnak Bene
dek Marcell bevezető előadáséra, 
melybe,, a jó versmondás kov.zr.l- 
ménycif vázolta, osztatlan megelé
gedéssel elmondhatják, hogy Jan- 
cső Adrienné c követelméni/ek 
tökéletes meg-calósiűását nyújtot
ta. Vegyes mii'oru előadásokon 
hallottuk őt már sokszor, mindet 
esemény volt szereplési', mostani 
önálló versmondó estje azonban 
külön figyelmet . érdemel. Több 

re és az érdekelteket semmiféle 
végzetes határidő sem fenyegeti. 
A törvény közzétételétől számított 
egy éven belül leegyszerűsített el
járással, ezen túl pedig a birósá-' 
gi eljárás egyszerűsítéséről szóló 
törvény rendelkezései szerint le
het kérni az állampolgárság meg
állapítását, az érdekelt lakóhelyek 
szerinti törvényszéktől.

A közzétételtől számított egy év 
alatt az állampolgárságra jogo
sult, annak felesége, leszármazot
tai és ezek házastársai (feleség); 
amennyiben nem szerepelnek va
lamelyik község állampolgársági 
névjegyzékben, avagy a felvétel * 1 
iránti kérelmüket elutasították, 
kérelme? nyújthatnak be a tör
vényszékhez, amelyben állampol
gárságuk megállapítását kérik.

A kérelemhez mellékelni kell a 
szükséges bizonyító iratokat arra 
nézve, hogy érdekelt a törvény 
értelmében román állampolgárnak 
tekinthető. így községi bizonyít
ványt vagy lákbfeonylatot kell 
beszerezni, hogy 1920 szeptember 
26-án Romániához tartozó terüle
ten lakott, születési bizonyítványt 
arra nézve, hogy itt született,, Stb. 
Ugyanakkor közokirati formában 
(közjegyző vagy bíróság előtt)’ 
nyilatkozatot kell adni arra néz
ve, hogy a törvény által megkí
vánt követelményeknek megfelel. 
Ezt a nyilatkozatot az eljárás so
rán a törvényszék előtt is meg 
lehet tenni.

A cselekvésképtelen, személyek 
(kiskorúak, gyámság, gondnokság 
alatt állók) kérését törvényes 
képviselőjük nyújtja be. Ennek 
hiányában a törvényszék külön 
jogi képviselőt rendel ki annak az 
intézménynek vagy személynek a 
kérésére, amelynek a gondozása 
alatt áll a kiskorú.

A törvény 5-ik szakasza értel
mében az a kérelmező, aki nem 
szerelteti be az igazoló iratokat 
deportálás, internálás, ■ katonai 
övezetbe való kitelepítés, bomba
kár vagy más erőhatalom követ
keztében, bármilyen módon — igy 
tanúvallomásokkal, feltevésekkel 
— is igazolhatja, hogy a törvény 
követelményeinek megfelel és 
ezekre alapíthatja megállapítási 
kérelmét.

A törvény közzétételétől számí
tott egy év elteltével már csak a 
bírósági eljárás meggyorsításáról 
szóló 1943. évi 394-es számú tör
vény 2-ik szakasza alapján lehet 
kérni az állampolgárság megálla
pítását. Ennek azonban végső ha-, 
tárideje nincs. Miután éz a tör
vény lényegesen nehézkesebb és 
szigorú alakisághoz kötött eljárást 
ír elő, ajánlatos, hogy az érdekel
tek az állampolgársági törvény 
megjelenése után egy éven belül 
kérjék állampolgárságuk megálla- 
pitását. i

A törvény utolsó (13-ik) szaka
sza az eljárással kapcsolatos ké
relmekre és eljárási iratokra néz
ve bélyeg- és díjmentességet biz
tosit. -

volt, mint művészetének, tudásás 
nak csillogtatása, több volt annál 
az elemi szándéknál, hogy a kö
zönséget gyönl/örködtcssc. A mű
élvezeten túl iskolapéldáját kap
tak, hogyan kell értelmezni, érzé
keltetni a vers lelkét és mondani
valóját. Vállalkozását értékesen, 
segitetd" célhoz a nagyszerű ren
dezés. melynek keretében Bene
dek Marcell megvilágította a vers, 
mondás alaptörvényeit s rámuta
tott nevelő szerepére különösen 
ma, amikor uj tömegek cjötf nyí
lik meg az irodalom világa.

A műsorba iktrtoft költők be
mutatása a,~ i mlitr ít szempontok 
szetint történt. Köszönjiik Jancsó 
AdrienViC-nel: ,i versmondó-est él
ményét. Művéactén kcrcs.-tirl. alí. 
ra aratóit f< rm sikert s ez egyértel
mű az ő teljes, megérdemelt sike
rével. A műsorba kitünően dlesz- 
ll-drtt brie d~,l>ó Géza stílusos, 
kiforrott zongora játéka.

Itt irj.d: meg, hogy .1 ■rr.won- 
dó-estrt közkivánaft a r.i.’.'ir'n.'il’ es
te nyolc áruj laaírílrl mcg.smet- 
lik a Zi ;í' ;iiiivcsa’ti Faiskola dísz
termében. HEGYI ENDRE

iilr.lt
sz%25c3%25a1zalcidt.il


Elsőnek sa cemciatipas?i 
központot állítják fel

Fává foss 3ajs©!& a stabsliiáciőről
BUKAREST. — '(Fővárosi tudó- < nyújtandó hiteleket. Ezzel egy,- képviselőház. Délelőtt Cőiirfitati- 

sitonk telefonjelentese.) A pénte- • idejüleg tovább folynak az uj nescu-Iasi elnökletével folytatta a 
ken megtartott minisztertanács árakkal és bérekkel egyidejűleg tegnap nagyrészében megszavazott 
bizonyos fokig ismét előtérbe he- “meghatározott pénzügyi politika vadászati törvény még hátralévő 
lyezte, á Tatarescu-féle .Liberális alkalmazásara vonatkozó munlíá-• szakaszainak megszavazását, majd 

a kormány többi pártja latok# valamint a pénzforgalom megkezdték a fegyvertartás és 
között az ipari központők felálli- szabályozására vonatkozó tájéko- fegyverviselésről szóló törvény- 

kapcsolatban felmerült „ellenté
tek" kérdését. Különöse»;a füg
getlen demokrata sajtó magyaráz
ta és kommentálta bőségesen ezt 
a kérdést.

A valóság az, hogy Tatarescu és 
az összes liberálispárti miniszterek 
teljes számban resztvettek a mi
nisztertanácson s hogy a minisz
tertanács elsősorban a képviselő'- 
ház munkájával és a képviselőház 
.elé terjesztendő törvényjavasla
tokkal foglalkozott.

A STABILIZÁCIÓRA MÁR 
AUGUSZTUS HÓNAPBAN 
SOR KERÜLHET

Amint már előző jelentésünkben 
hirt adtunk, a foganatosított gaz
dasági intézkedések és a Nemzeti 
Bank kormányzójának viszatérése 
megélénkítette az ország pénzügyi 
politikáját. További élénkülésre 
lehet számítani különösen a jövő 
hét folyamán. A Nemzeti Bank 
igazgatósága rövidesén megvitatja 
áz uj kölcsöntörvényjavaslatot, 
melyet a nemzetgazdasági minisz
térium állított össze s azt legké
sőbb junius elején meg is szavazza 
a képviselőház. A törvényjavaslat 
Szerint a gazdasági jellegű minisz
tériumok, a Legfelsőbb Gazdasági 
Tanács, a Nemzeti Bank és UGIR : 
tagjaiból egy bizottságot alakita- I 
nak, amely láttamozza és ellenőrzi i

valamint a pénzforgalom megkezdték a fegyvertartás és

fásáról szóló törvényjavaslattal -zó'dások is. Egyes főváron lapok, javaslat megvitatását és megsza- 
cm .u- «ii *_  jgy az „^.deverul", úgy véli, hogy vazását. A vadászati törvény meg- 

a stabilizációra már augusztus hó-*  szavazása után Traian Savulescu 
napban sor kerülhet.

A CEMENTIPARI 
PONTOT ÁLLÍTJÁK 
ELŐSZÖR

„Finanțe si Industrie" 
szerint az első

KÖZ
FEL

A
lap közlése 
központ a cementipari lesz, 
nek sürgős felállítását maguk az 
érdekelt iparosok kérték. Közvet
lenül ezután a nehézipari közpon
tok felállítására kerül sor.

UJ EKONOMÁTTÖRVÉNY 
KÉSZÜL

A munkások és fizetéses alkal
mazottak jobb ellátása érdekében 
az iparügyi minisztériumban uj 
ekonomáttörvényen dolgoznak. Az 
előmunkálatokban résztvesznek az 
Országos Szaktanács, a Gyáriparo
sok Szövetsége, a közellátási és 
pénzügyminisztérium, valamint a 
Nemzeti Bank kiküldöttei.

MEGSZAVAZTAK A FEGY
VERVISELÉSRŐL , SZŐLŐ 
TÖRVÉNYT

Pénteken, a közelgő' román pün
kösdi ünnepekre, valamint a kép- 
viseló'ház előtt fekvő nagyszámú 
törvényjavaslatra való tekintettel, 
amelyek még ebben a rendkívüli 
ülésszakban letárgyalandók, dél
előtt és délután is ülést tartott a

cimü 
ipari 
En-

földművelésügyi miniszter liosz- 
szabb beszédben mutatott rá a va- 

( dászat és vadállat védelem szabá
lyozásának nemzetgazdasági jelen
tőségére. Hangsúlyozta a minisz
ter, hogy szükség volt a vadász
társaságok újjászervezésének ésa 
vadászterületek bérbeadásának 
szabályozására is, mert különösen 
az utóbbiak tekintetében számta
lan súlyos visszaélés történt.

A fegyvertartási és viselési tör
vényjavaslat tárgyalása közben 
Eacovita liíberálispárti képviselő 
kérdést intézett az előadóhoz arra- 
vonatkozóan, hogy a törvényben 
szereplő gyanús és antidemokra
tikus fogalom alatt mit értettek a 
törvény szövegezői?

A kérdésre Patrascu Andrei kommu
nista képviselő válaszolt s . rámutatott 
arra, hogy a demokrata parlament min
den képviselőié tisztában kell legyen 
már ezzel a fogalommal. Hangsúlyozta, 
hogy antidemokratikusak mindazok, 
akik a mai rendszer ellenségei, annak 
megdöntésére törekednek, akik szabo
tálják a termelést és gazdasági újjáépí
tést. az ellátatlanok ellátását, éheztetjk 
a lakosságot s akik a közrend felforga
tására törekszenek.

A képviselőház péntek délután foly
tatta ennek a itörvcnyjavaslatnak a vi
táját, majd megszavazta. v

mfniszSsrQln&k
fázzál hesgy részlett

a összeesküvésbe;)

BUDAPEST. — A szabadságát Svújcbonjöltö Nagy Férése^ 
gyár miniszterelnök a svájci magyar követségnek bejelentette 
mondását a miniszterelnökségről. Ennek következtében Rákosi MA 
tyás helyettes miniszterelnök a ‘kormány te gjaitma délelőtt 9 érj. 
ra rendkívüli míniszertanácsra hívta össze.

A magyar kommunista párt és a szociáldemokrata párt öss:^ 
kötő bizottsága tegnap délelőtt ülést'tartott. Megtárgyalták a bej, 
politikai helyzetet és egységes^ álláspontot foglaltak el a miniszterei' 
nők ellen felmerült vádakkal’kap csolaiban, amelyek szerint tész^ 
volt a köztársaságellenes 'összeesküvésben. Elengedhetetlennek aon, 
dották Nagy Ferenc sürgős hazatérését és lemondását. Egyet ér.' 
tettek abban, hogy fenntartják a kormánykoalíciót és elhatócoztüt 
hogy a két munkáspárt a jövő hét elején, tekintettel a pontig 
helyzetre, közös tömeggyüléseket rendez Budapesten és a vidéken.

BUKAREST. — A Magyar Né
pi Szövetség országos végrehajtó
bizottsága pénteken délelőtt Kur- 
kó Gyárfás országos elnök elnök

w

letével háromnapos .ülésre ült 
össze. Az ülésről a végrehajtói, 
zottság tájékoztatót fog kiadni.

A nems&th&si tenissvemseny első napján

Románia—OSaszorsxág 1; 1

BUKAREST. — A Román Te
nisz Klub pályáján nagy érdeklő
dés mellett folyik az Olaszország 
és Románia közötti nemzetközi 
teniszverseny. A.z első versenynap 
után a verseny állása 1:1 arány
ban eldöntetlen. A vegyespárost 
félbe kellett szakítani a beállott 
sötétség miatt. A román verseny
zők közül Rurac Vi-niein-s nagy 
küzdelem után — vereséget szen
vedett Marcel’o dél Bellotól. Rész
letes eredmények a követkey.nk: 
Férfi egyesben Dél Bello—V. Rú
gj

rác 3:6, 6:4, 9:7, 3:6 és 7:5. Cara. 
rpiís—Renato Bossi 3:6, 6:2, 6:1, 
8:3.

A vegyespárosban a Rurac Mag. 
da—Tanasescu pár az Annaliese 
Bossj—Cucélli pár ellen 6:2, 6:8 
eredményt ért el, majd a barma*  
dik menetben 5:5 állásnál a mér
kőzés a beállott sötétség, miatt 
félbeszakadt.

A Románia és Magyarország 
közötti nagy

parfó&ánjai” fasissía
büwpere a kolozsvári elolt

KOLOZSVÁR. — A katonai törvény
szék i. számú tanácsa pénteken reggel 
kezdte tárgyalni Barbu ezredes el
nökletével az „Erdély partizánjai” nevű 
terrorszervezet bünperét. A vádlottak 
száma 63. Ezek közül 52 van jelen, 
Jl-en megszöktek.

Az „Erdély partizánjai" nevű össze
esküvő csoport a mult év végén alakult 
és a Magyarországon nemrég leleplezett 
összeesk iivőktői nem állott távol. Az 
összeesküvés tagjainál nagymennyiségű 
fegyvert — közöttük több géppuskát — 
lőszert és robbanóanyagot találtak.

A terrorszervézet merényletek elkö
vetésére, a demokratikus államrend 
megzavarására alakult és zendüléseket 
akartak kirobbantani.

A nagybányai állambiztonsági hiva
tal folyó év január 10-én fedezte fel az 
összeesküvést, n-én már megtörténtek az 
első letartóztatások, ■ majd a bukaresti 
állambiztonsági hivatallal karöltve né
hány nap lefolyása alatt felgöngyölítet
ték az egész szervezkedés hálózatát. A 
nyomozás tisztázta azt, hogy a demo
kratikus magyar hatóságoknak nem 
volt ' tudomásuk a fasiszta szervezke
désről, a maguk részéről a legnagyobb 
mértékben elítélik és a Magyarország-, 
ró! át-, illetve visszaszökött egyének 
ellen a magyar hatóságok is megindítot
ták az eljárást.

A szervezkedés központja Nagybá
nyán volt, de nagymértékben kiterjedt 
Máramarosszigetrc és a határmentén lévő 
Hosszumcző községre.

A kolozsvári katonai törvényszék 
elé került vádlottak névsora a kö
vetkező:

Sebestyén Albert (szökésben), Csurka 
Gáspár hosszumezői földműves, Kovács 
Béla (szökésben), Tarr József nagybá
nyai gyóvszerész, Csurka József feosz- 
szumezői gazdálkodó, Gladcan Miklós 
(szökésben), Csurka Sándor hosszume
zői földműves, Balas Ion husszumezői 
vasutas, Zipzer István hosszumezői 
bóly, Csurka András hosszumezői 
dálkodó, Bak Sándor hosszumezői 
dálkodó, Fekete Gyula hosszumezői 
utas, Csurka Salamon hosszumezői 
dálkodó, Iv-nvnk Sándor hosszumezői 
gazdálkodó, Medve Sándor hos-zumezői 
gazdálkodó, Pál Andor szigeti magán
tisztviselő, Nemes Lajos szigeti kereske
dő, Havrizs György hosszumezői g'z- 
dálkodó, Császár ,Sándor hosszumezői 
fakitermelő, Dombrovszki lnne hos.zu- 
mezőt gazdálkodó, Máté Sándor ho-szn- 
mezői gazdálkodó, Csurka Bertalan és

Pál őrnagyokkal, a magyarországi Kis
gazda Pártból kizárt képviselők által 
alakított „Szabadság Fárt“-tal és a ró
mai katolikus egyház reakciós papjaival.

A tárgyalás első napja a késő éjsza
kai órákban ért véget. Egész nap a vád
lottak' kihallgatása folyt zárt tárgyalá
son. A zárt tárgyalás anyagáról lapzár
táig nem adtak ki hivatalos jelentést.

Érdekessége az ügynek, hogy a vád
irat felolvasása után a védőügyvédek 
közül, sokan visszaléptek és nem vállal
ták a vádlottak védelmét. A tárgyalás 
szombaton folytatódik és előreláthatólag

Szabó Ferenc hosszumezői gazdálkodók, 
Solomayer István hosszumezői római 
katolikus plébános, Havris Miklós szigeti 
tisztviselő, Pintea Vasile korcsmáros, 
Schleimetzer István hosszumezői korcs
máros, Balázs Jenő kereskedő, Benedek 
István és Pál Imre hosszumezői gazdál
kodók, Szöllősi Tibor dr. máramarosszi- 
geti ügyvéd, Takács Lajos nagybányai 
vendéglős, Treia Zoltán nagybányai il
letőségű egyetemi hallgató, Hitter Ist
ván, Birkner Rudolf nagybányai illető
ségű egyetemi hallgatók, Takács Sándor, 
Mersei Félix, Sebestyén Imre, Jav- 
rovszki István Mersei János, .Vrastiak' Ede báróval, Korondy Géza és Jaczkó' három-négy napot vesz igénybe.

Zoltán nagybányai középiskolai diákok, 
Kosa Sándor hosszumezői korcsmáros, 
Ember Gyula nagybányai tisztviselő, 
Csatári Kató hosszumezői gazdálkodónő, 
Fábián István nagybányai illetőségű 
egyetemi hallgató, Genanu Ion CFR 
vasúti mérnök, Marza Miklós vasúti 
gépkocsis ezető, Kovács Károly vasúti 
pályaőr, Szabó Béla vasúti pályames
ter szigeti lakosok, Kántor Béla és Tol
vaj Sándojt hosszumezői gazdálkodók.

A vádiratból kitűnik, hogy az „Er
délyi partizánok" összeesküvő csoport 
összeköttetésben állott a hírhedt Atzél

bor-. 
gaz- 
g.vz- 
vas- 
gaz-

Na

KOLOZSVÁR. — Ureche Lázár 
dr. vágóhídi igazgató hatalmas 
szabotázsperét pénteken, 30-án 
délután 3 órakor kezdte tárgyalni 
a kolozsvári törvényszék uzsora
tanácsa Matei Nicolae törvényszé
ki elnök elnökletével.

Mint ismeretes, az elmúlt hét 
folyamán házkutatást tartottak 
Ureche Lázár lakásán-, ahol 753 
darab pipereszappant, 40 kilógtam 
cukrot és 10 pár cipő elkészítésé
hez szükséges bőrt ■ találtak. Az 
ügyészség letartóztatási parancsot 
adott ki a vágóhíd igazgatója el
len, azonban nem tudták végre
hajtani, mert Ureche Lázár eltűnt 
a városról-

Pénteken, a tárgyalás napján 
reggel Ureche Lázár kihallgatás
ra jelentkezett az ügyészségen 
pártfogó iratokkal felszerelve. A 
kihallgatás után Rapeanu Grigorc 
főügyész végrehajtotta az elfoga
tó parancsot és igy pénteken 
délután a tárgyalásra fegyör kí
sérte be a vágóhídi igazgatót. A 
tárgyalás délután 3 órakor kezdő
dött és hatalmas érdeklődés kí
sérte. A törvényszék nagy tárgya
lótermében mintegy 200 ember 
gyűlt össze, hogy vcgighnll'' ssa 
az utóbbi idők egyik legérdeke
sebb bűnperét.

Miután a tanács kihallgatta 
Ureche Lázár vágóhídi igazgatót, 
a tanúvallomások jegyzőkönyvbe.

ul

vételére került sor. Tanúként ál
lott a bíróság előtt a vágóhíd 
több alkalmazottja, akik menteni 
igyekeztek főnöküket. Sok ellen
mondás keveredett a tanúvallomá
sokba.

Este 8 óra után került sor Ra
peanu Grjgore dr. főügyész vád- 
bcszédére, aki kövei két órán át

keresi í& bestiális gyilkosság tettesét

tartó beszédben teljesen rávilá
gított a vágóhídi igazgató szabo
tázscselekményeire.

Az ügyész beszéde után az 
utolsó szó jogán Ureche Lázár 
szólalt fel.

Rövid tanácskozás után a bíró
ság az Ítélet kihirdetését szombat 
déli 12 órára halasztotta el.

keresi a tettest. A rendőrség feltételezi, 
hogy a gyilkos állatorvos lehetett.

A gyakorlott renderorvosok és más 
orvosszakértők szerint a bestiális gyil
kosságot csak őrült követhette cl.

I.ap7.ártakor jelenti fővárosi tudósi
tónk: A pénteki napon a nyomozás so- 

2oa legkiválóbb nyomozója rán megtalálták a főváros melletti He-.

BUKAREST. — Beszámoltunk arról, 
hogy a bukaresti rendőrség a város két 
különböző pontján bestiális kegyetlen
séggel meggyilkolt asszony földi marad
ványainak részeit találta meg kit cso
magban.

A hajsza a gyilkos után megindult. 
A főváros

felhívja tagiba,
akik annakidején 6000 lejt lüzifnelőlcgké-nl befizetlek 
és járandóságukat nem kaplak meg, folyó év junius 3—15 
között jelentkezzenek a Szövetkezet központi irodájában

Május 1 (volí Bafllia Wik!ós}-íi!ca Í3 s?iáin, II. eniEíet 35

e Iséss*
letek bejeSezntéséHek 

határidejét
BUKAREST. — A pénzügymi

nisztérium tekintetbe véve a keres
kedők nehézségeit, 10 nappal el
halasztotta a készletek bejelenté
sének határidejét. A fővárosban 
junius elsejéig, vidéken junius 
ig kell bejelenteni a készletekéi

' üycsbb halálos Ítélet 
a mag'vaswssiácys össze- 

eskünek perében
BUDAPEST. — A Népbirósá? 

az összeesküvők második csoport 
fának bünperében kötéláltali 
halálra ítélte Pünkösti László volt 
vezérkari századost. i

M testit kisipart is 
ellátják Bi^ersan^a^gal

BUKAREST. — 
kereskedelemügyi 
elhatározta, hogy 
anyag kiutalásban ____
kát a textilkisiparosokat is, akik 21 
széknél kevesebb géppel dolgo3’ 
nak. A kiutalás helyes feldolgo
zásáért az USIC és a Kereskedj» 
mi Tanács vállalt felelősséget.

Nyers rés érkezett 
Törökországból 

KDNSTANCA. — Az „Erdei/ 
nevű hajó négy vasúti kocsi nyKí 
rezet hozott Konstancába. A nyc~ 
rezet teljes egészében az állas--' 
vasutak kapják. Törökország J 
fontos nyersanyagot fűrészárué-• 
szállította.
H csehszlovák—román 

kereskedelmi 
egyezmény

PRÁGA. — A csehszlovák 
román egyezmény érteim'ben 
mánia finoniitott petróleum íí',Tj^ 
kékért, ólomért., cinkért, lÓE;7, j,_ 
és más építkezési nyersanyac^fj} 
bánya- és petróleumipar 
sóhoz szílgségcs be-?ontl’'r.'c>''já ț 
valamint 3000 tonna föidga- c-'- | 
vezetéket kap, 1

Az ipar- e£ 
miniszteri'1® 

textilnyers- 
részesíti azf
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